

首份国家级农村养老指导意见出台

幸福小院 积分银行织就养老幸福网

民政部联合21个部门出台的《关于加快发展农村养老服务的指导意见》13日对外公布。这是全国层面对发展农村养老服务作出的首份总体性、系统性部署。

相较于城市养老服务资源集中、市场成熟,当前,农村老人养老形势更紧迫、问题更突出,面临不少“坎”。

一是老人多。随着经济的发展,越来越多年轻人到城里发展,农村家庭空巢化现象不断出现。农村60岁及以上老年人的比重为23.81%,比城镇高出7.99个百分点。

二是服务少。我国共有1.6万个农村敬老院、168.1万张床位。农村互助养老服务

设施约14.5万个,但由于老人居住分散,服务便利性、可及性还有待提高。

针对农村养老“多”一“少”的现状,意见定下目标——到2025年,农村养老服务网络进一步健全,老年人失能照护、医养结合、助餐、探访关爱、学习娱乐等突出服务需求得到有效满足。

如何实现这一目标?意见为农村老年人编织了一张覆盖县乡村三级的幸福“网”。

县级层面,每个县到2025年都至少有1所以失能照护为主的县级特困人员供养服务机构。这些机构还需承担统筹养老资源、开展养老人才培养等工作。

乡镇层面,建立更多能够提供全日托养、日间照料等服务的区域养老服务中心。到2025年,这样的服务中心的服务覆盖范围总体上不低于全省地域的60%。

村级层面,增加养老服务点。在这儿,老人可以吃上热乎饭、找医生看个小病、请人代买生活用品等,力争实现不出村、不离乡满足农村老年人的日常需求。

靠什么支撑这张“网”?意见提出“激发内生动力”和“强化支撑保障”两条腿一起走。

我国农村是熟人社会,人际关系较为紧密,村民们互助互惠热情高。当前,各地围绕

发挥村集体和村民参与养老服务的积极性作了有益探索。有的村子通过“老年人养老金自己拿一点、子女主动出一点、村集体经济出一点、社会力量捐一点、争取上级补一点”办起“幸福小院”;有的村子建起“积分银行”,帮助送餐、协助做清洁都有积分,攒的积分可以兑换物品,也可以兑换服务。

意见吸纳了各方探索经验,并加强了支持力度。比如,村民利用自有住宅或租赁场地举办养老服务机构,意见要求帮助提升消防、建筑、食品等安全水平;鼓励低龄健康老年人、农村留守妇女等组成农村养老互助服务队,相关人

员参加技能培训的,还能拿到职业培训补贴。

养老服务点建在哪?意见提出,完善用地政策,将农村养老服务设施纳入乡镇级国土空间规划或村庄规划编制。

钱从哪来?意见除明确政府“兜牢底”外,还鼓励国有或民营企业来农村运营养老服务设施,金融机构加强支持。

当前我国还存在一些制约农村养老服务的问题。伴随着这份总体部署的落地,全社会共同努力,养老幸福“网”会越织越密,夕阳红画卷会更加美好。 高蕾

端午假期粽子类消费诉求同比下降

近日,上海市市场监管局发布2024年端午假期市场监管投诉举报情况。

端午假期,上海市市场监管局投诉举报系统共受理消费者投诉12270件(同比增长5.7%),其中服装鞋帽、食品、家居用品、化妆品、通讯产品、计算机产品、家用电器等诉求量居前。

由于小长假叠加“6·18”,线上消费诉求持续升温,节令食品粽子类消费诉求同比有所下降。涉及粽子类消费诉求55件,较去年端午假期(68件)有所下降,消费者主要反映的问题有粽子提货难、送货迟、货不对板等。 刘浩

图片新闻



万人龙虾宴

13日至15日,第24届盱眙龙虾节万人龙虾宴在江苏省淮安市盱眙县举行。盱眙全县有21万人从事小龙虾产业,2023年总产值达306亿元。图为一对双胞胎小朋友在万人龙虾宴上品尝美食。 季春鹏

英机构呼吁人们加强防晒预防黑色素瘤

英国癌症研究会公布的最新数据显示,英国黑色素瘤皮肤癌病例数持续上升,达到历史最高水平。该机构警告人们要加强防晒。

研究显示,每年约有1.7万例黑色素瘤病例可预防,其中近九成是由过度暴露于紫外线引发。英国黑色素瘤皮肤癌增幅最大的是老年人

群,尤其是80岁以上人群。对紫外线和皮肤癌风险认识的差距可能是导致年轻一代和老年一代皮肤癌发病率差异的原因。 郭爽

老人6元买到“军事机密”立马报警

国家安全部13日在官方微博公众号披露了一起涉及“军事机密”的案例。国企职工张老先生退休后爱好收集军事类报刊读物,是个妥妥的军事迷。最近张老先生在家门口花了六块钱,没曾想竟买到了“军事机密”。这是怎么回事?

“有价”的涉密书籍

一天,张老先生在小区附近散步时,在一家废品收购站门口看到两个蛇皮袋子,里面装满了刚收购回来的纸质书本。老人饶有兴致地上前翻看,发现书籍崭新,还是涉及军事方面的,便花六块钱挑了四本。张

老先生拎着书回到家,一进屋就研究起来。谁知越看越觉得不对劲,这几本书的封面上分明标注着“机密”“秘密”字样,看着也不像是谁的信笔涂鸦。老人心想,自己这是把国家的军事秘密“买”回了家,这万一要是被别有用心的人买了去,后果不堪设想!于是,张老先生立马拿起电话,拨打了国家安全机关举报电话12339,并将这四本书送交当地国家安全机关。

“无价”的国家安全

国家安全机关干警根据张老先生提供线索,第一时间赶到现场,将所有涉密

资料进行回收处置,并对废品收购站老板进行了调查询问和保密教育。

经国家安全机关调查发现,向废品收购站出售涉密资料的为某军事单位涉密人员郭某和李某。此二人保密意识薄弱,贪图省事,未按照涉密文件销毁流程,擅自决定将待销毁的8套共计200余本涉密资料作为废品出售。该批涉密资料总重30余公斤,以每公斤0.8元价格卖出,二人仅获利20余元。

经国家安全机关全面查证,得益于张老先生的热心举报,相关涉密资料并未进一步扩散传播,未对我军

事安全造成实质性危害。事后,相关单位在国家安全机关指导下及时堵塞保密管理漏洞,相关责任人也依法受到相应处理。

提示

广大人民群众如发现非法倒卖涉密载体等危害国家安全的可疑情况,可通过国家安全机关12339举报电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道反映,或直接向当地国家安全机关进行举报。

中新

时事速递

公安部推出8项便民利企新措施

公安部13日举行新闻发布会通报,为更加便利群众办事出行,公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施,今年7月1日起实施。

这8项措施包括:试点机动车行驶证电子化;实行摩托车登记“一证通办”;便利群众网上办理汽车注销手续;推行快递上门服务便利群众办事;优化驾驶证重新申领考试科目;优化城市路口非机动车交通组织;推行交管业务网上精准导办服务;推出“交管12123”APP单位用户版。 任沁沁 熊丰

我国成能耗强度降低最快国之一

13日,国家发展改革委消息称,近年来,我国能源消费方式变革成效显著,能源消费总量有效控制,能源消费结构明显改善,成为全球能耗强度降低最快的国家之一。

国家发展改革委、国家能源局近日召开深入贯彻落实能源安全新战略专题座谈会。国家发展改革委负责人介绍,在能源安全新战略指引下,我国能源供给保障能力明显增强,能源消费方式变革成效显著,能源技术装备水平快速提升,能源体制改革深入推进,能源国际合作全方位加强。 陈炜伟

声明作废

▲哈尔滨市道里区蟹小餐厅。不慎将食品经营许可证正本丢失。许可证编号:JY22301020075205。声明作废。

▲哈尔滨市道里区蟹小餐厅。不慎将食品经营许可证副本丢失。许可证编号:JY22301020075205。声明作废。

▲宾县宾州顺达家具商店第四分店不慎将开户许可证丢失,核准号:J2610038204201,开户银行:龙江银行股份有限公司哈尔滨宾县支行,账号:21570120008000251,编号:2610-01408493,声明作废。

▲哈尔滨市道里区合盛粮食设备机械厂,不慎将车牌号:黑AN8763(黄色)的道路运输经营许可证(正本)丢失。经营许可证号:230100104079。声明作废。

▲哈尔滨市道里区合盛粮食设备机械厂,不慎将车牌号:黑AN8763(黄色)的道路运输证(正本)丢失。经营许可证号:230100104079。声明作废。

声明公告

通知寻人

刊登热线

18686716631

13763511313